

中原经济区首届市长联席会议举行

5省30市签约共推中原城市群建设



立足宁夏面向西北

西北大宗商品交易中心落银川

本报讯 记者许凌报道:位于宁夏银川市经济技术开发区的西北大宗商品交易中心日前正式启动,这标志着宁夏大宗商品交易从实物交易进入到标准化、电子化、信息化、金融化的时代。据介绍,该交易中心主要品种年交易额可达4000亿元。

西北大宗商品交易中心定位不仅要成为宁夏市场体系建设中的龙头企业,而且成为运营模式完善、服务功能齐全,具有国际影响的交易中心、物流中心、定价中心和信息中心。

增强融资担保服务能力

青海建中小企业融资担保体系

本报讯 记者马玉宏报道:青海通过政策引导和资金支持,中小企业融资担保能力进一步增强。统计显示,今年上半年,全省37家担保机构新增担保额67.68亿元,为1700多户中小微企业提供了贷款担保,实际融资担保放大倍数达到3.2倍。

今年以来,青海出台支持小型和微型企业发展的若干政策措施,鼓励和支持融资担保机构增强对中小微企业的融资担保服务能力和水平,把加快中小企业融资担保体系建设作为重点工作。省经委等部门累计争取国家和安排省级专项资金4280万元,对符合条件的融资担保机构进行奖励和补助,缓解中小微企业贷款难、担保难的问题。截至7月,全省经批准设立的融资性担保机构共61家,注册资本87.04亿元。同时,省里组织开展多种形式的银企对接活动、小微企业金融产品推介会和小微企业座谈会,与浦发银行西宁分行签订战略合作协议,推动中小企业信贷服务工作。

预计2015年建成

数字南宁地理空间框架立项

本报讯 记者周晓骏 童政从广西南宁市国土资源局近日举办的全国测绘法宣传日活动现场了解到:作为“智慧城市”建设的重要内容——数字南宁地理空间框架建设已立项,计划于2015年建成。

“数字城市地理空间框架建设是数字城市建设的核心内容,其目的是为数字城市提供统一的、权威的地理信息。”南宁市国土资源局负责人介绍说,“数字城市”是运用遥感、全球定位系统、地理信息系统、遥测、仿真一虚拟等技术,对城市进行多分辨率、多尺度、多时空和多种类的三维描述,即利用信息技术手段把城市的过去、现状和未来的全部内容在网络上进行数字化虚拟实现。

按计划,南宁市将用3年时间,于2015年建成数字南宁地理空间框架。届时,只需轻点鼠标,小至树木、路灯,大至建筑物、街道、河流,每一物体的相关信息均一览无余。

对接央企京企

江苏徐州赴京求合作谋发展

本报北京9月10日讯 记者陶琦报道:江苏徐州市今天在北京举行合作发展恳谈会,与中央企业和在京企业进行深入交流,共谋发展。会上,中国纺织工业联合会在新沂市投资建设国家级超仿棉产业园区项目、中燃集团在邳州市投资建设2×30万千瓦燃气发电及配套项目等10个项目举行了签约仪式。

近年来,徐州市综合经济实力大幅跃升,区位优势凸显,生态人居环境发生改变,对外开放条件显著改善,同时也为承接产业转移和外来投资奠定了坚实的产业基础和支撑。2012年全市完成地区生产总值4016.58亿元,同比增长13.2%,经济总量跃居江苏省第5位。深化与央企和在京大企业大集团的联合协作,是徐州扩大开放、跨越崛起的战略选择。

长期以来,徐州与央企和在京大企业大集团始终保持良好合作关系,央企京企在徐投资规模不断扩大,重大项目建设取得显著成效,为徐州经济又好又快发展增添动力。

本版编辑 陈艳
美编 夏一

本报郑州9月10日电 记者党滂报道:中原经济区首届市长联席会议今天在河南郑州市举行。5省30市及“两县一区”共同审议通过了中原经济区市长联席会议制度;省辖市市长签署了《共同推进中原城市群建设战略合作框架协议》,旨在共同推进中原城市群建设、合力打造跨省级行政区的中西部地区城市群,使之成为与长江中游城市群南北呼应、引领中西部经济发展的重要增长极。

中原经济区上升国家战略一年多来,积极探索不以牺牲农业和粮食、生态和环境为代价的新型城镇化、工业化和农业现代化协调发展的路子。2012年,中原经济区地区生产总值、规模以上工业增加值、全社会固定资产投资、地方公共财政预算收入分别达到4.6万亿元、2.2万亿元、3.3万亿元和3146亿元,较上年分别增长9.9%、13.1%、23.1%和20.5%,比全国平均增速高2.1个、3.1个、2.8个和

7.7个百分点,作为全国重要经济增长板块的地位日益凸显。粮食产量稳定在1亿吨以上,农业专业化、规模化、标准化、集约化水平不断提高,为保障国家粮食安全做出了新的贡献。内陆开放高地建设积极推进,外贸进出口总额达到730亿美元,增速达到39.8%,高于全国平均水平33.6个百分点,特别是郑州航空港经济综合实验区成为首个国家批复的以航空港经济为主题的实验区,为内陆地区构建开放

型经济体系搭建了新的平台。30个省辖市签署协议将在九大领域展开合作,包括共同编制中原城市群发展规划,争取将中原城市群纳入国家重点培育发展的城市群;共同建设郑州航空港经济综合实验区;共同推进综合交通体系建设;推动产业分工合作、加强农业合作、推动区域旅游合作发展、区域生态共建环境同治、加强市场开放合作、深化文化、教育、科技等社会领域合作等方面。

推动“两化”深度融合

借力“两化”融合 升级“广东制造”

本报记者 张建军

以制造业闻名的广东,过去30多年来一直处于全球产业链的低端。自2008年以来,广东以推进信息化和工业化融合作为经济转型升级的重要抓手,注重产业应用,强化示范带动,借力“两化”融合,实现又好又快发展



“两化”融合是帮助“广东制造”从全球产业链低端“飞”出来的有力“翅膀”。广东省经信委副主任邹生告诉记者,近年来,广东按照让信息化“成为全省转变经济发展方式、建设节约型社会、实现可持续发展的主要主导力量”的发展要求,不断推动“两化”深度融合。

在推进“两化”融合过程中,广东尤其注重把信息技术和“两化”融合成果应用于产业发展。《珠江三角洲地区国家级信息化和工业化融合试验区实施方案》明确提出,推进“两化”融合要坚持“面向产业,强化应用”的原则,同时方案中提出的五项主要任务也均体现了强化产业应用的特点——运用信息技术改造传统产业、发展信息化与工业化融合产生的新兴产业、推进信息技术在节能减排中的应用、发挥信息化对技术创新的支撑作用、深化信息技术在服务中的应用。

“正因强化产业应用,企业在推动‘两化’融合过程中切实受益,因而广大企业参与推动‘两化’融合的积极性普遍较高,企业也逐渐成为广东推动‘两化’融合的主体。”广东省经信委信息化推进处调研员袁国清介绍说,目前广东机电行业90%以上实现了二维计算机辅助设计,模具行业80%以上实现了计算机辅助制造一体化,100%大型企业和超过60%的中小企业建立了管理信息系统。

广东科达机电股份有限公司董事长边程告诉记者,公司构建起数字化设计平台、数字化管理平台、数字化呈现平台、

硬件网络支撑平台等4个信息化平台,提高了企业的内外业务效率,塑造并加固了企业的核心竞争优势,成为目前国内专业性、配套性最强的建材装备研发生产高科技企业。

“科达机电已被认定为‘广东省信息化和工业化融合示范工程行业标杆企业’,企业的销售收入已从5年前的5.6亿元发展到了去年的30.5亿元。”边程高兴地表示,未来将继续走好“两化”融合的路子,积极探索利用信息技术改造升级现有产业、发展新型业务模式,争取5年内企业产值突破100亿元。

强化以示范带动推进“两化”融合。广东大力支持广州建设“智慧广州”、佛山建设省级“两化”融合示范区、佛山顺德区建设国家级智能制造试验区,以此有效带动了深圳、珠海、惠州、江门、中山、肇庆等地市根据本地特色产业制订具体的“两化”融合工作方案。同时,在企业领域,广东在珠三角地区开展了“4个100”示范项目评审,在工业生产数字化改造示范、装备制造数字化示范、节能减排信息技术应用示范、清洁生产信息技术应用示范4个类别各评选出100家示范项目、200多家企业的经验进行宣传推广。

正是基于广东着力开展以“注重产业应用、强化示范带动”为核心的“两化”融合工作,中国电子信息产业发展研究院今年初发布的《中国区域“两化”融合发展水平评估报告》显示,广东“两化”融合发展水平已迈进全国第一梯队,其中应

用效益指数排名全国第一。

广东省经信委副主任邹生表示,广东结合经济转型升级的需要把“注重产业应用”作为“两化”融合工作的核心,并通过强化示范带动有效推进。而“两化”融合的应用效益指数最好,反映了“两化”融合的应用效益在广东得到了较为充分的发挥,这势必将对广东从要素投资驱动向创新驱动转变、优化产业结构、增强经济发展可持续性产生积极而深远的影响,让“广东制造”从全球产业链低端走向“高

今年初发布的《中国区域“两化”融合发展水平评估报告》显示,广东“两化”融合发展水平已迈进全国第一梯队,其中应用效益指数排名全国第一

广东机电行业90%以上实现了二维计算机辅助设计,模具行业80%以上实现了计算机辅助制造一体化,100%大型企业和超过60%的中小企业建立了管理信息系统

端智造”不再只是梦想。

为借力“两化”融合“腾飞”,广东将加快建设和完善下一代信息基础设施,大力发展智能制造,开展工业云创新专项行动,力促全省“两化”深度融合再上新台阶,力争发展成为全国互联网创新创业高地、智慧城市示范区、大数据应用先行区和北斗卫星综合应用试验区,并建设成为国际信息网络枢纽中心、国际电子商务中心、世界高端新型电子信息产业重要基地。

山东省文登市推进科学发展之二

仁孝文登：聚集向上正能量

“仁孝”之风,亘古相传。仁为五常之首,孝乃百善之先,“仁孝”是中华传统美德的核心内容,在文登,“讲仁爱、重孝道”的文化理念代有传承,是文登最宝贵的文化遗产和精神财富之一。

为把“仁孝”这一中华美德传承好、弘扬好,文登对“仁孝文登”的内涵进行了深度挖掘和理论研讨,提出了“五爱”活动目标:修身爱己,做一个有道德的人;孝老爱家,做一个有孝心的人;宽厚爱人,做一个有爱心的人;敬业爱岗,做一个有担当的人;赤诚爱国,做一个有追求的人。

自今年3月份“仁孝文登”活动启动开展以来,文登处处彰显仁孝之气,无论是机关企业还是村居、学校,都在弘扬仁孝精神,践行仁孝举动,聚集

起积极向上的正能量。

文登把群众满意作为工作目标和衡量标准,深入地推进作风建设,深怀为民之心,大兴务实之风,倡树清廉之气,以优良党风凝聚党心民心、带动政风民风。

引导企业经营者做“生产经营守法人、产品质量守信人、职工管理守规人、业务往来守约人”,组织员工开展“诚实劳动、争做标兵”实践活动,强化爱岗敬业、节能创新意识,以此来增强企业的核心竞争力。

在农村和社区,集中开展以让父母享有较好的衣食、满意的住所、基本的医疗、愉悦的心情为主要内容的“我向老人献孝心”实践活动,引导家庭成员自觉为

老人办实事、尽孝心。其中包括开展家庭敬老养老“学、比、评”、开展“文明社区”、“邻里一家人”创评等活动,教育引导居民共建和谐家园。

在中小学,将感恩教育作为德育教育的重要内容纳入教学计划,以“知恩、感恩、报恩”为主线,以“报答父母有孝行、汇报师恩长学识、感谢同学用真情”为主要内容,深入实施“五感恩”系列教育活动。

为更好地营造“仁孝文登”的和谐氛围,文登还通过制作公益广告、宣传长廊,编印《仁孝格言》、《仁孝故事》培训教材,编演“仁孝”文艺节目等形式,在全社会迅速掀起“仁孝文登”建设热潮,形成“人人讲仁孝、处处有真情”的和谐氛围。通过开展“我推荐、我评议身边好人”、

“做一个有道德的人”和道德模范评选表彰活动,并在市内媒体开设专栏、专题进行广泛宣传。把“身边的感动——美丽文登人”宣传活动和镇村开展的“十佳文明户”、“好媳妇好妯娌”等评选活动结合起来,用身边的榜样对群众进行示范和引导,增强传统美德的感染力,在潜移默化中提高群众对传统美德的践行力。

总有一种文化穿越时空历久愈纯,总有一种精神历经风雨日臻执着。仁孝,一个最朴素的思想,一个最具内涵的精神,一种中华民族最值得骄傲的文化,在仁孝文化的底色中,文登激情描绘着更加壮美的画卷。

(文/王汝辉 邢文浩)